القوائم المالية المجمعة – مراجعة عامة (2)
قامت الشركة (أ) فى 1/1/2008 بإقتناء كافة الاسهم الخاصة بشركة (ب) البالغ القيمة الاسمية للسهم الواحد فيها 10 جنيها وذلك مقابل تقديم 25000 سهم من أسهمها البالغ القيمة الاسمية لكل منها 10 جنيها. بتاريخ 31/12/2007 أقفل سعر السهم للشركة (أ) بالبورصة مبلغ 30 جنيها للسهم الواحد.
فى تاريخ إقتناء الشركة (أ) للشركة (ب) كانت القيمة العادلة للآلات والمعدات الخاصة بالشركة (ب) تزيد عن قيمتها الدفترية بمبلغ 54,000 جنيها فى حين كانت القيمة العادلة لباقى الاصول مساوية لقيمتها الدفترية. وتستهلك أية زيادة فى تكلفة الاستثمار على مدى ستة سنوات.
فى 31/12/2008 أظهر إختبار تخفيض الاصول الغير ملموسة ان التدفقات النقدية المستقبلية منها تقل عن قيمتها الدفترية بمبلغ 3000 جنيها.

بتاريخ 1/7/2008 قامت الشركة (أ) ببيع مبنى وما عليه من أراضى للشركة (ب) بمبلغ نقدى 129,000 جنيها حيث بلغت القيمة الدفترية للأرض 33,000 جنيها و للمبانى 66,000 جنيها. وبناء على تقييم احد المكتتب الفنية فإن سعر البيع لقطعة الارض يبلغ 43,000 جنيها وبالباقى يمثل سعر البيع للمبنى، علما بأن الشركة (ب) تقوم بإهلاك المبانى بطريقة القسط الثابت على مدار خمس سنوات وبإفتراض انه لا توجد قيمة تخريدية للمبنى.

خلال عام 2008 قامت الشركة (أ) بشراء بضاعة من الشركة (ب) بسعر 180,000 جنيها تتضمن %100 هامش ربحية على تكلفة الشركة (ب). علما بأن الشركة (أ) ما زالت مدينة للشركة (ب) بمبلغ 86,000 جنيها فى تاريخ الميزانية رغم قيامها ببيع ما تكلفته 144,000 جنيها خلال العام.

خلال عام 2003  إمتلكت الشركة (أ) 75% من الشركة (ج) عندما كانت الاحتياطيات والارباح المرحلة تبلغ 10,000 جنيها، هذا وقد قامت الشركة (أ) فى 30/9/2008 ببيع كامل مساهمتها فى الشركة (ج) مقابل مبلغ 135,000 جنيها، علما بأن عنصر الشهرة بالنسبة للشركة (ج) يمثل عنصر دائم. هذا ولم تقوم الشركة (أ) بالمحاسبة عن هذه العملية حيث ادرجت المتحصلات النقدية الناتجة عن البيع ضمن الارصدة الدائنة بالميزانية.
خلال الاعوام السابقة إقتنت الشركة (أ) 60% من الشركة (د) عندما كانت الاحتياطيات تبلغ 10,000 جنيها، وبتاريخ 31 مارس 2008 باعت الركة (أ) ثلث حصتها فى الشركة (د) بمبلغ 25,000 جنيها. علما بأنه يتم إستهلاك الشهرة بالكامل عند الاقتناء 
بتاريخ 1/1/2007 منحت الشركة (أ) العاملين بها حقوق إختيار عدد 200 سهم من أسهمها مدتها 4 سنوات لشراء السهم بمبلغ 20 جنيها وقد بلغ سعر السهم ببورصة الاوراق المالية فى 31/12/2006 مبلغ 28 جنيها. هذا ولم تقم الشركة بالمحاسبة عن تلك العقود إنتظارا لتنفيذها فى 31/12/2009.

فى 1/1/2008إمتلكت الشركة (أ) 100% من أسهم إحدى الشركات الفرنسية مقابل مبلغ 960,000 فرنك عندما كانت الاحتياطيات 120,000 فرنك فرنسى. هذا وقد كانت أسعار الصرف على النحو التالى:
1/1/2008
1 جنيه = 6 فرنك  و
31/12/2008
   1 جنيه = 8 فرنك  و  المتوسط خلال العام = 7.2 فرنك
	البيان
	الشركة (أ)
	الشركة (ب)
	الشركة (ج)
	الشركة (د)
	الشركة (هـ) بالفرنك الفرنسى

	النقدية
	570
	150
	20
	100
	--

	العملاء (بالصافى)
	860
	350
	--
	50
	720

	المخزون
	1,060
	410
	80
	50
	--

	الاصول الثايتة
	1,320
	680
	--
	--
	960

	مجمع الاهلاك
	(370)
	(210)
	--
	--
	--

	الاستثمارات فى الشركة ب
	750
	--
	--
	--
	--

	الاستثمارات في الشركة (ج) بالتكلفة
	80
	--
	--
	--
	--

	الاستثمارات فى الشركة (د) بالتكلفة
	60
	--
	--
	--
	--

	الاستثمارات فى الشركة (هـ) بالتكلفة
	160
	--
	--
	--
	--

	إجمالى الاصول
	4,490
	1,380
	100
	200
	1,680

	الدائنون والارصدة الدائنة
	1,640
	594
	
	105
	600

	رأس المال 
	1,700
	400
	60
	70
	750

	علاوة الاصدار
	300
	80
	
	
	--

	الارباح المحتجزة
	850
	306
	40
	25
	330

	إجمالى الالتزامات وحقوق المساهمين
	4,490
	1,380
	100
	200
	1,680

	صافى المبيعات
	3,800
	1,500
	200
	80
	2000

	توزيعات من الشركة (ب)
	40
	--
	--
	--
	--

	أرباح بيع أصول ثابتة
	30
	--
	--
	--
	--

	تكلفة المبيعات
	2,360
	870
	120
	50
	1,350

	المصروفات الاخرى متضمن الاهلاك
	1,100
	440
	54
	10,5
	--

	صافى الربح
	410
	190
	26
	19,5
	650


وقد كانت حركة الاحتياطيات خلال عام 2008 على النحو التالى:







الشركة (أ)
الشركة (ب)
الشركة (ج)

الرصيد فى 1/1



440

  156

14
صافى أرباح العام



410

  190

26
توزيعات مسددة



---

  40

--
الرصيد فى 31/12



850

 306

40

الحل:
الشركة ب
يتم زيادة قيمة الالات لقيمتها العادلة ويتم إستبعاد قيمة الاستثمار البالغ 750,000 جنيها مقابل صافى الاصول فى تاريخ الاقتناء وتنتج شهرة قدرها 60,000 جنيها.

يجرى قيدإهلاك للزيادة فى القيمة العادلة للالات = 54,000 جنيها / 6 سنوات = 9000 جنيها.

يتم تخفيض رصيد الشهرة بقيمة الانخفاض وقدره 3000 جنيها.

إستبعاد الارباح غير المحققة من بيع الاراضى والمبانى وقدرها 10,000 جنيها و 20,000 جنيها على التوالى

يتم إلغاء الإهلاك المحمل بالزيادة نتيجة تضخيم المبانى بالارباح غير المحققة. = 20,000 / 5 سنوات * نصف سنة) = 2000 جنيها.

يتم إستبعاد الارباح غير المحققة على المخزون الباقى وتمثل نصف قيمة المخزون فى تاريخ الميزانية = 18,000 جنيها.

يتم إستبعاد الارصدة المتقابلة للمدينون والدائنون بمبلغ 86,000 جنيها.

معالجة عملية التخلص الكامل من الشركة (ج) خلال العام
المتحصلات النقدية










       135,000
القيمة الدفترية للإستثمار فى تاريخ البيع

القيمة الدفترية فى بداية العام = 60 + 14
=
    74

النصيب فى ارباح تسعة شهور = 26  *  9/12 =
   19,5

القيمة الدفترية فى تاريخ الاقتناء


---------  93,5 * 75% =                         (70,125)

شهرة المحل فى تاريخ الاقتناء

تكلفة الاستثمار










  80

الحصة فى صافى الاصول فى تاريخ الاقتناء

رأس المال





60

الاحتياطيات





10







--------------   70  *   75% =

52,5
شهرة المحل









--------------    (27,500)













--------------

أرباح بيع الاستثمار









 
     37,375














========









 

· تظهر قائمة الدخل للشركة (ج) ضمن القوائم المالية المجمعة للمجموعة (أ) عن التسعة شهور – حتى تاريخ البيع – تحت عامود مستقل "العمليات غير المستمرة" وتظهر أرباح البيع ضمن تلك القائمة.
· تظهر حقوق الاقلية فى القوائم المالية المجمعة وتمثل نصيبهم فى صافى أرباح الشركة (ج) عن فترة التسعة شهور التى كانت فيهم تلك الشركة عضوا فى المجموعة = ( 26  * 9/12 ) * 25%  =   4,875 جنيها. 
معالجة التخلص الجزئى من الشركة (د)
المتحصلات النقدية









    25,000
القيمة الدفترية للإستثمار

رأس المال







70,000

الاحتياطيات فى بداية العام 





25,000

الحصة فى الارباح حتى تاريخ البيع = 19,500 * 3/12 =

4,875









       ------------










99,875  *  20%     (19,975)













--------------

أرباح التخلص من 20% من الاستثمار






   5,025  













========

· تدرج الشركة (د) بقائمة الدخل عن ثلاثة شهور فقط  (3/12) وتظهر حقوق الاقلية عن تلك الفترة بنسبة 40%.
· تظهر حصة الشركة (أ) فى ارباح الفترة ما بعد البيع كأرباح غير موزعة (طبقا لطريقة حقوق الملكية) حيث اصبحت النسبة 40% = 19,500 * 9/12  * 40%  =  5,850 جنيها.
القوائم المالية المجمعة للشركة (هـ)
تتم الترجمة فى 31/12/2008 على النحو التالى:

الاصول غير المتداولة
 (سعر الصرف فى نهاية المدة) = 
960  * 8  =  120
الاصول المتداولة (سعر الصرف فى نهاية المدة)    =  
720  *  8  = 90

القرض طويل الاجل (سعر الصرف فى نهاية المدة)   =      600  *  8   =  75

صافى الاصول 




=
1080             135

لتحديد الشهرة فى تاريخ الاقتناء يتم ترجمة حقوق الملكية بسعر الصرف فى تاريخ الاقتناء

رأس المال + الاحتياطيات فى تاريخ الاقتناء  =  750  +  120  = 870  * 6  =

145

تكلفة الاقتناء








      =           160

الشهرة = 










15

يتم ترجمة عناصر حقوق الملكية على النحو التالى:

راس المال (بسعر الصرف فى اول المدة) = 750 * 6  =




125 
الاحتياطيات فى تاريخ الاقتناء (بسعر الصرف فى اول المدة) = 120 * 6  =

20 
الارباح خلال العام (بسعر الصرف المتوسط خلال المدة) = 210  *  7.2  =

29

خسائر الترجمة = 135 جنيها 

معالجة حقوق الاختيار

يتم قيد الفرق بين قيمة حق الاختيار والقيمة الاسمية بدفاتر الشركة (أ) كل عام وتحميلها على قائمة الدخل ضمن بنود المصروفات مقابل زيادة حقوق الملكية

السنة الاولى  = 28 – 20  = 8 لكل سهم  * 200  =  1600  / 4 سنوات   =  400

السنة الثانية = 30  -   20   =  10 لكل سهم  * 200  =  2000 * 2/4  =  1000 ناقصا ما سبق تحميله وقدره 400 جنيها وبالتالى تحمل السنة الثانية بمبلغ 600 جنيها.
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